

**Отзыв на автореферат диссертации
Куклиной Елизаветы Александровны на тему «Обоснование рациональных
подходов к ортопедическому лечению при дефектах зубных рядов у
пациентов с проявлениями красного плоского лишая в полости рта» на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.14 – стоматология (медицинские науки)**

В настоящее время проблема оказания стоматологической и, в частности, ортопедической помощи пациентам с заболеваниями слизистой оболочки полости рта (СОПР) остается крайне актуальной, так как число лиц с данной патологией неуклонно возрастает у населения РФ и других стран мира. Следует отметить высокий интерес научного медицинского сообщества к совершенствованию стоматологической помощи пациентам с сочетанной коморбидной патологией, требующей разработки специализированных диагностических и лечебных подходов.

Таким образом, цель, поставленная автором в исследовании: повысить качество ортопедического стоматологического лечения при отсутствии зубов у пациентов с проявлениями красного плоского лишая в полости рта на основе внедрения усовершенствованных лечебно-диагностических протоколов, представляется весьма актуальной.

Автором подробно проанализирован ортопедический стоматологический статус пациентов с красным плоским лишаем (КПЛ) полости рта. На основании данного фрагмента исследования диссертант приходит к логичному выводу о высокой нуждаемости (95,7%) пациентов с КПЛ в ортопедическом лечении дефектов зубных рядов, а также о их высокой неудовлетворенности проведенным ранее протетическим лечением ввиду наличия большого количества ортопедических конструкций неудовлетворительного качества (86,5%), вызывающими широкий спектр неспецифических и специфических реакций СОПР.

С учетом зафиксированных осложнений проведенного ранее протезирования автором разработаны рациональные подходы к съемному и несъемному ортопедическому лечению при отсутствии зубов у пациентов с КПЛ СОПР, предложены усовершенствованные диагностические и лечебные подходы, защищенные удостоверениями на рацпредложения (14).

В работе получены и представлены достаточно наглядные и убедительные данные, свидетельствующие об эффективности и безопасности предложенных автором лечебно-диагностических протоколов: снижение частоты неспецифических осложнений протезирования на 64,5%, отсутствие специфических реакций со стороны СОПР, улучшение жевательной эффективности и слюноотделения, гармонизация функции речи, и что особенно важно – повышение удовлетворенности лечением и стоматологического индекса качества жизни.

Знакомство с авторефератом в целом оставляет приятное впечатление, виден глубокий интерес автора к разрабатываемой теме, впечатляет и большой объем работы, проделанной диссидентом.

Материалы исследования широко представлены в печати (14 научных публикаций, в т.ч. 6 – в журналах, рекомендованных ВАК РФ) и на различных научно-практических конференциях Всероссийского и регионального уровней. Разработанные автором лечебно-диагностические алгоритмы по оптимизации ортопедического стоматологического лечения при отсутствии зубов у пациентов с КПЛ внедрены в ряд лечебных учреждений РФ, что говорит о практической значимости данной работы.

По своей актуальность, объему выполненных исследований, практической значимости и научной новизне диссертационная работа Е.А.Куклиной «Обоснование рациональных подходов к ортопедическому лечению при дефектах зубных рядов у пациентов с проявлениями красного плоского лишая в полости рта», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук полностью соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Куклина Елизавета Александровна заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки).

Зав. кафедрой ортопедической стоматологии
Медицинской академии
имени С.И.Георгиевского
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И.Вернадского»,
доктор медицинских наук, профессор



Жадко
Сергей Игоревич

«24» февраля 2018 года

Подпись д.м.н., профессора С.И.Жадко заверяю:



Берегиня



Медицинская академия имени С.И. Георгиевского Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В. И. Вернадского»

Адрес: Российская Федерация, Республика Крым, 295051, г.Симферополь, бульвар Ленина, 5/7;
Тел.: 8(3652) 554-999; Факс: 8(3652) 271-547; Сайт: www.ma.cfuv.ru; E-mail: office@ma.cfuv.ru